

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félre 2 K negyedre 1 K félre 3 K negyedre 1.50
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Harcok a magyar-román határon.

Visszavert olasz támadások.

2 tisztet és 153 főnyi legénységet elfogtunk.

Zavaros és izgatott vita volt az angol alsóházban a béke lehetőségért. A szenzációs diskusszióra az adott alkalmat, hogy Chapple őrnagy az alsóházban kérdést intézett a kormányhoz, vajjon Robert Cecil tanácskozott-e az entente kormányaival arról, hogy Németországgal nem fognak tárgyalni a béke feltételekről, Németország egyik szövetségeseinek javára, hanem Németország mindegyik szövetségeseivel külön békét fognak kötni. Az interpelláció annál is inkább izgalmat keltett, mert az őrnagy kérdését úgy értelmezték, hogy a monarchia volna Németországnak az a szövetségese, amelynek javára a békelehetőségekről tárgyalni fognak. Róbert Cecil államtitkár nagyon kitérően válaszolt és csak annyit jelentett ki, hogy semmit sem akar közölni a szövetségesek között folyó megbeszélésekről. Trevelien lord erre azt a kérdést intézte, hogy vajjon az-e az angol háborúnak minden eredménye, hogy Angliának Oroszországgal kell kezékednie. Mihelyt az orosz különbéke lehetőségét így megpedzették, óriási lármát tört ki az alsóházban, amelyet nem hallgattatott el lord Cecil második felvilágosítása, amely szerint semmit sem közölhet a lehetséges békefeltételekről.

Talán majdnem egyévi szünetelés után most beszéltek újra először az angol alsó házban a békéről, a béke lehetőségéről. Tudjuk, hogy ez eredménynek kevés, de mindenesetre sokkal több a semminél és vajmi gyöngén állhat Oroszország ügye, ha ezt a nyílt titkot, hogy némely orosz körökben meg volna a különbékére való hajlandóság, már az angol alsóházban tárgyalni lehet. A háború óta most történt először hogy a parlamentben vádak hangzottak el egyik szövetséges állam ellen. Az angol indulat haragosan tört ki Oroszország ellen, amely nem volt képes arra,

hogy egymaga nyerje meg összes szövetségesei javára a háborút. Anglia nem tudta felhasználni Oroszországot és most haraggal és gyűlölettel beszélnek ott a cári birodalomról, a melyről felteszik, hogy miután a huszonhét hónapos háborúnak minden eredménytelenségét belátta, hajlandó egy különbéke eshetőségére is gondolni.

És minden józan embernek úgy kell megítélni a helyzetet, hogy a románok erdélyi kiverésével Oroszország utolsó kártyáját is eljátszotta. Ezután Oroszországnak nem érdemes, nem is szabad folytatnia azt a háborút, amelyet idegen érdekekért visel, azért az Angliáért amely kérhetetlen ellensége volt a múltban és amelyvel világgraszoló ellentétei lesznek a jövőben is. Éppen most győződhetett meg

Oroszország arról, hogy a monarchiát leverni nem tudja. Dorna-Vatránál diadalmas csapataink a románokat és az oroszokat román területre verte vissza, üldözés közben maguk is a román területre értek, Dorna-Vatra és Kirlibaba környéke volt az a hely, ahol az erdélyi román hadsereg érintkezést keresett Lesiczki orosz tábornok sergével. Erdélyben már nincs román hadsereg és ezen a helyen, ahol a két ellenség együttesen akart minket közrefogni, léptünk mi magunk román területre. Románia ma a leghagyobb veszedelemben van Mackensen délről, Falkenhayn északon fenyegeti a román síkságot Oroszország zsoldosa teljesen megbukott ebben a háboruban, amelynek végső győzelme csak a miénk lehet.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest október 21

Hivatalos

Keleti harcér: Magyar román határon tovább harcolunk, A hóban fagyban és legnehezebb terepen sikeresen küzdő csapatok teljesítményei minden dicséretet felülmulnak. A kárpátoktól északra az osztrák-magyar haderőnél volt különös esemény.

Olasz harcér:

A Pasubió szakaszon állásaink ellen tovább tart a mindenféle kaliberű ágyúk és aknavetőök heves tüze. A Roito hegyhát előtt készletbe helyezett ellenséges gyalogságot tüzéségünk befogta. Olaszoknak a hegyhát keleti része ellen intézett 4 támadását vissza vertük. A Prana völgyben a völgyállás ellen előnyomuló ellenséges századot megsemmisítettünk. 2 tisztet és százötvenhárom főnyi legénységet elfogtunk.

Délkeleti harcér

Albániában nem volt különös esemény.

HÖFER.

Románia veszélyben.

London, október 17

(Reuter.) Az alsóházban Bonar Law a következő kijelentést tette:

Románia helyzete számunkra és szövetségeseink számára egy idő óta gondos megfontolások tárgya volt. Ebben az ügyben minden ami egyáltalán lehetséges, meg fog történni.

Konstantin király az ujoncokhoz.

Zürich, október 20.

Mint a Schweizerische Telegraf-Information Athénből jelenti Konstantin király az 1915. évfolyambeli ujoncok eskütételénél a következő beszédet mondotta:

— Ujoncok! Eskütökkel a haza katonái, a király katonái az én katonáim lettetek. De a hűség egymagában nem elégséges. Főlebbvalóitoknak, vezéreiteknek és ezek után királyotoknak vak engedelmességgel tartoztok. Ha minden katona azt cselekszi, ami neki tetszik, és a maga esze szerint ítéli meg a haza üdvét akkor jaj annak az államnak, amelynek ilyen hadserege van. Különböző dolgot fognak néktek mondani, hogy elcsábítsanak benneteket. Nehigyjete az azonban ezeknek a susárlásoknak merl a hazafiságról képmutatáskodnak, pedig üzérkednek vele. Gazságot követnek el, amelyet a hazafiság palástjával takarnak el. Ne higyjete nekik! Olyan hadseregbe léptek, amelynek szelleme csudálatos, amelyben sok hagyomány él, amelyben benneteket is át fog hatni az áldozatkézség szelleme. Ne feledjete, amit mondot néktek legyetek hűvek, legyetek engedelmesek és bizatok! Éljen a hadsereg!

A király szavait az ifjú vitézek frenetikus ujjongással fogadták. Sokan meghatottan könnyeztek. A venizelista sajtó heves támadást intézte miatt a király ellen s azzal vádolja, hogy pretoriánusokat nevel magának.

Vilmos császár a nyugati fronton.

Berlin, október 20.

(Wolf-ügynökség.) Vilmos császár néhány nap óta a nyugatihad-

szintéren levő csapatoknál időzik. Október 17-én Mercy les Basnál Vilmos trónörökös fővezér jelenlétében szemlét tartott a Verduni ostromló csapatok fölött és fogadta Lochow és Löttöwitz báró tábornokok jelentéseit. Az ujonc és népfelkelő csapatok, valamint a Volmirstadt kerület által létesített katonai üdülőtelp megtekintése után a császár a trónörökös kíséretében Budra tábornok hadterületét, majd 18-án Einem vezérezredes hadterületét látogatta meg. A császár ez alkalommal von Einem vezérezredesnek, Mudra és von Zwal gyalogsági tábornokoknak a Pour le Merite rendjelhez a cserfalombot adományozta. Seregeio számot tagját első és másodosztályú vaskereszttel tüntette ki a császár.

Amerikai hajóraj a Pireuszban?

Zürich, okt. 19.

A Schweizerische Telegraf-Information jelenti Genfből: Tengerészkörökben elterjedt hírek szerint amerikai hajóraj bejutása a Pireuszba a legközelebb várható. Ez a hajóraj már egy idő óta a kisázsiai vizeken cirkál. Az amerikai hadihajók szükség esetén az Athénben levő amerikai polgárokat felveszik fedélzetükre. Pieruszi vállalkozók megbízást kaptak, hogy az amerikai flotta számára megfelelő mennyiségű élelmet tartsanak készen.

Hága, okt. 19.

Az amerikai követ nyilvánosan kijelentette, hogy az a hír, hogy egy amerikai flotta befutott a pyreusi kikötőbe, nem érdemel hitelt.

HIREK

— **Meggyegülés.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága 1916. évi október hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor, a vármegye székházában évnegyedes rendes közgyűlését tarja. A tárgysorozat fontosabb pontjai: A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. A vm. közigazgatási bizottságának a m kir. miniszterelnök urhoz intézett féléves jelentése. Csongrádvármegye há tartási alapjának 1917. évi költségvetési előirányzata. A vármegye közuti alap 1917 évi költségvetése. Intézkedés a megüresedett választott tb. biz. tagsági helyek betöltése iránt. A vármegye alispánjának előterjesztése a mun-

kás házépítések költségeinek rendezése végett 400.000 koronás kölcsön felvétele tárgyában. M. kir. Belügyminiszter urnak a vármegyei t. nyugdíjalap hiányának fedezése tárgyában 32139—1916. XV. sz. a. kelt leirata s ezzel kapcsolatban a vármegye alispánjának előterjesztése a székházalaptól kölcsönvett összeg leirása tárgyában ad. A Kereskedelemügyi Minister ur 53059. l. c. 916 számú leirata az államosított hat. utak átvétele ügyében. Moson vármegye közönségének, az élelmi és ipari cikkek árának maximálása tárgyában a kir. kormányhoz intézett felirata. Veszprémvármegye törvényhatósági bizottságának a háboru tartama alatt minimumra való csökkentése tárgyában a kir. kormányhoz intézett felirata. Veszprém vármegye th. bizottságának, az állami elhagyott gyermekek tartásdíjának sürgős felemelése tárgyában a kir. kormányhoz intézett felirata. Temesvármegye közönségének körirata a hadiárva biztosítási alapjának létesítése tárgyában. Somogy vármegye közönségének körirata a katonasírok gondozására és az esetleges családjinak és a rokkantaknak segélyezésére pótdadó megszavazása tárgyában. M. kir. Földmivélsügyi miniszter urnak leirata a lótenyésztési tájfajta körzetek tárgyában. A vármegye alispánjának előterjesztése a hármas bizottság üléséről felvett jegyzőkönyv tárgyában. Sváb Jakab alapítványánál 2 alapítványi hely betöltése. Zolnay Kálmán várm. ár. ülnök kérelme nyugdíjaztatása iránt. Özv. dr. Szánthó Lajosné szentesi lakos kérelme temetkezési járulék engedélyezése iránt. Özv. dr. Szánthó Lajosné szentesi lakos kérelme kegydíj engedélyezése iránt. Szentes város képviselőtestületének Gyulavári Géza személyi pótléka és Dr. Kiss Béla jogügyi tanácsnokká helyettesítése ügyében hozott határozatai. Szentes város képviselőtestületének a város több rendbeli tartozásainak kifizetése tárgyában hozott határozata. Szentes város képviselőtestületének az igénybe vett függőkölcsönök engedélyezése tárgyában hozott határozata. Szentes város képviselőtestületének a városi nyugdíjasok drágasági pótléka ügyében hozott határozata s ellene Sleier István ny. városi tanácsnok fellebbezése.

— **Kizsebelt asszony** Nagy tolongás volt tegnap ifj Kovács Sándor boltja előtt. A közönségnek ugyani tudomására jutott, hogy cukrot lehet kápní s mindenki igyekezett magának szerezni belőle, ezt a tolongást egyesek arra használták fel, hogy másokat kizsebeljenek. Így történt ez Óvári Jánosné államegélyes asszonnyal is, aki, mikor az államegélyét 50 korona néhány fillért, fel vette elment a bolt elé, hogy cukrot vegyen de a tolongásban egy észrevétlen pillanatban az összes pénzt kivett

ték a zsebéből s most családjával együtt e legnagyobb nyomornak néz elé. Jó lesz tehát, ha mindenki vigyázz a zsebére a cukor és dohány vásárlásnál, nehogy Óváríné sorsára jusson.

11499—1916 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter 20100—1916. számú rendelete alapján közhírré teszem hogy mind azoknak a népfőkelőknek, akiknek 1916 október 2. napján kellett volna bevonulnia, tehát az 1866, 1867, 1868, 1869, 1870 és 1871 évben született népfőkelőknek

1916. november 3-ikára

azoknak a népfőkelőknek pedig akiknek október 10. napjára kellett volna bevonulniok, tehát az 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, évben született népfőkelőknek

1916. november 16-ikára

kell kiegészítő parancsnokságukhoz bevonulni.

Ezen a napokon kell bevonulni azok a népfőkelők is, akik a hadseregbe, vagy honvédségbe önként beléptek. Amennyiben a népfőkelők valamelyikének október 2-ára és október 10-ére külön behívójegy bocsátott volna ki, ez a behívójegy hatályát veszti s ezeknek a népfőkelőknek is a fenti napokon kell bevonulniok.

Egyebekben a bevonulásra vonatkozólag ugyanazon rendelkezés maradt meg, mint a bevonulás tárgyában kibocsátott korábbi hirdetményemben.

Szentes, 1916 évi október hó 7-ik napján.

Dr. Mátéffy
polgármester

11359—1916 szám.

Hirdetmény.

A köztenyésztésre szánt apaállatok (bika, kan és kos) engedélyezési vizsgálata a következő helyen és időben fog megtartani:

1. október hó 30-ikán délelőtt a városháza udvarán.
2. délután 2 órakor a bökényi csárdánál.
3. október hó 31-én délelőtt

9 órakor a vekercsárdánál.

4. délután 2 órakor a vecseri csárdánál.

5. november 3-kán délelőtt 9 órakor Derekegyházioldalon Mucsi szélmalmánál.

6. délután 1 órakor az eperjesi iskolánál és

7. délután 3 órakor a királyi iskolánál.

Felhívtnak az apaállattulajdonosok, hogy az 1917 évben köztenyésztésre használni szándékolt apaállataikat a vizsgálatra vezessék elő.

Az 1894 évi XII. t. cz. 94 §-a értelmében 100 koronáig terjedő pénzüntetéssel büntetendő az aki apaállatot tenyészigazolvány nélkül másoknak tenyésztesési célokra átenged.

Szentes 1916 október hó 12.

Dr. Mátéffy polgármester

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Mester János

(Hátszegről)

az Erzsébet-téren a r. k. iskola épületében

**Könyv-, Papir- és Irószert
KERESKEDÉST**

nyitott, egyetlen próbavásárlás meggyőzi Önt a cég szolid, figyelmes és olcsó kiszolgálásáról.

Egy hadbavonult iparos felesége igen jó házikosztot ad mérsékelt árák mellett, hogy ki? és hol? megtudható a „SZENTESI LAP” kiadóhivatalába

Felhívás.

FELKÉREM MINDAZOKAT AKIKNEK
ECSERI PUSZTÁMON
LEGELŐRE KIADOTT
JÓSZÁGAIK VANNAK
HOGY AZOKAT F. HÓ
16-ÁN ELHAJTANI
SZIVESKEDJENEK.

TÓTH LÁSZLÓ

Lapunk nyomdájában egy jófiu nyomdász tanulóul fizetéssel azonnal felvétetik

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb feleség, a szerető anya, a jó rokon

HARTER GYULÁNÉ

szül. KÖNYV ANNA

életének 39. boldog házasságának 21-ik évében 1916. október 20-án délután 2 órakor elhunyt.

Hült tetemei f. hó 22-én vasárnap délután fognak a Székely-József telepről a római katolikus egyház szertartása szerint a vég-tisztesség megadása után a római-katolikus Kálvária temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Az ég áldása risérje haló poraiba!

Szentes, 1916. október 20-án.

A GYÁSZOLÓCSALÁD.

NÉGYESI JÁNOS-
nak belső-ecseren
Csernus Imre féle 60
hold földje-feles munkálatra kiadó, értekezni lehet Zrínyi u.
1. szám, zsidó templom mellett.

Október 28-án szombaton este jótékony célú előadás a Tóth József színházban.

HIRDESSZEN E LAPBAN.

A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal
örlési szerződést kötött és megbízást nyert buza-
vásárlásra, akinek tehát eladó buzája van, vigye a
ZSOLDOS malomba akár ott akár a Kenyér-
gyárban legmagasabb árak mellett KIFIZETIK

Fatalpú papucsok bár-
mely nagyságban kaphatók

ifj. Fazekas Antalnál

Báróharucker utca

Ref. bérház.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel e lap kiadóhivatala.

VAJDA B. UTÓDA

Könyvnyomdája

elvállal minden a könyvnyom-
dászat körébe vágó munkálatot
a legegyszerűbbtől a legdisze-
sebb kivitelig, gyorsan, pontosan
a lehető legjutányosabb árért.

„SZENTESI LAP” kiadóhivatala

Rossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)